

PLATFORMA
za posjetu prof. dr Olivera Injac, ministarke odbrane,
Republici Sloveniji, 20. i 21. april 2021. godine

Na poziv ministra odbrane Republike Slovenije, mr Mateja Tonina, ministarka odbrane, prof. dr Olivera Injac, boraviće u zvaničnoj posjeti Republici Sloveniji, 20. i 21. aprila 2021. godine, u cilju daljeg unaprjeđenja saradnje sa Republikom Slovenijom u oblasti odbrane na bilateralnoj osnovi, kako u svojstvu NATO saveznika, tako i u okviru aktuelnih regionalnih inicijativa.

Tokom zvanične posjete delegacije Ministarstva odbrane Crne Gore Republici Sloveniji predviđeno je da se ministarka odbrane, prof. dr Olivera Injac, sastane sa predsjednikom Republike Slovenije, Borutom Pahorom, kao i predstavnicima Parlamentarnog odbora za odbranu Republike Slovenije, a biće upriličena i posjeta Istorijskom vojnom parku u Pivci u okviru kojeg se nalazi i muzejski eksponat podmornice koju je Crna Gora donirala Republici Sloveniji 2011. godine.

SARADNJA U OBLASTI ODBRANE

Saradnja između Crne Gore i Republike Slovenije u oblasti odbrane uspostavljena je odmah nakon obnove crnogorske nezavisnosti, a posebno je ojačana od 2011. godine, kada je Republika Slovenija određena za kontakt zemlju Crne Gore za saradnju sa NATO.

Odbrambena saradnja dvije zemlje se kontinuirano unaprjeđuje, naročito na polju razmjene iskustava u okviru NATO članstva, obuke kadrova, zajedničkih treninga i vojnih vježbi, kao i u okvirima regionalnih inicijativa. Akcenat razvoja saradnje je na oblasti zajedničkih obuka dvije vojske, materijalnih resursa, sajber bezbjednosti, vazduhoplovstva, izgradnje integriteta, ljudskih resursa, kao i saradnje u oblasti nabavki i finansija.

Posjeta ministarke Injac Republici Sloveniji unaprijediće i osnove za zajednički doprinos Crne Gore i Republike Slovenije kolektivnoj bezbjednosti u svojstvu NATO saveznika, a posebno uzimajući u obzir zajedničko učešće u okviru Multinacionalne borbene grupe u Letoniji, na aktivnostima pojačanog isturenog prisustva saveznika (Enhanced Forward Presence eFP).

STAVOVI KOJE ĆE ZASTUPATI DELEGACIJA MINISTARSTVA ODBRANE
CRNE GORE

Tokom susreta, ministarka Injac će izraziti zadovoljstvo sadržajnom bilateralnom saradnjom Crne Gore i Republike Slovenije u oblasti odbrane i posebno istaći značaj podrške naporima Crne Gore tokom reformskog NATO pristupnog procesa, kao i vidljivog unaprjeđenja saradnje u okviru Alijanse. Ministarka Injac će istaći značaj jačanja saradnje Crne Gore i Republike Slovenije, koja se ujedno reflektuje i na stabilnost cjelokupnog regiona Zapadnog Balkana.

Ministarka će naglasiti da Ministarstvo odbrane ostaje posvećeno dostizanju potrebnog nivoa interoperabilnosti i nastavku reformi u sistemu odbrane, u cilju adekvatnog odgovora na sve obaveze koje proizilaze iz punopravnog članstva u NATO. U tom smislu, naglasiće da će Ministarstvo odbrane Crne Gore nastaviti da izdvaja značajna sredstva za modernizaciju i opremanje Vojske Crne Gore.

Injac će podsjetiti sagovornike, da će Crna Gora do 2024. godine, u skladu sa Zaključcima NATO Samita u Velsu i Strategijskim pregledom odbrane Crne Gore, obezbijediti da se izdvajanje za odbranu dovede do nivoa od 2% od ukupnog bruto domaćeg proizvoda. Ministarka će istaći da će se takvim trendom rasta odbrambenog budžeta stvoriti preduslovi da Vojska Crne Gore bude održiva i sposobna da odgovori svim savremenim bezbjednosnim izazovima.

Regionalna saradnja je još jedan od spoljnopolitičkih prioriteta Crne Gore, i u tom kontekstu, ministarka Injac će istaći značaj saradnje Crne Gore i Republike Slovenije u okviru regionalnih inicijativa kao što su DECI (Defence Cooperation Initiative), Jadransko-jonska inicijativa, SEDM (South-Eastern Europe Defence Ministerial), Američko-jadranska povelja (A5), a koje omogućavaju dosljednost i posvećenost saradnji među državama koje dijele iste interese i suočavaju se sa sličnim izazovima.

Kao jednu od najznačajnijih regionalnih inicijativa istaći će Balkansku namjensku medicinsku jedinicu (BMTF), kojoj doprinose Crna Gora, Albanija, Bosna i Hercegovina, Sjeverna Makedonija, Srbija i Republika Slovenija, uz pokroviteljstvo Sjedinjenih Američkih Država i Kraljevine Norveške, prvenstveno u cilju zajedničkog odgovora regiona na vanredne situacije i prirodne katastrofe. Informisaće sagovornika da trenutno podržavamo aktivnosti BMTF-a sa 6 lica u medicinskoj jedinici - jedan doktor, dva tehničara u ambulanti i Evakuacioni tim od dva tehničara i vozača, kao i jednim predstavnikom u Stalnoj organizaciji u Skoplju, kojeg upućujemo na radionice i sastanke po potrebi, dok u Upravnom odboru takođe imamo jednog predstavnika.

Dodaće da je veoma značajna i saradnja mornarica u okviru ADRION inicijative. Na vježbi ADRION LIVEX, čije je održavanje planirano i ove godine, Mornarica Vojske Crne Gore učestvuje zajedno sa svim zemljama članicama Jadransko-jonske inicijative.

Informisaće sagovornika da Ministarstvo odbrane Crne Gore učestvuje u radu Inicijative za odbrambenu saradnju zemalja Srednje Evrope od februara 2016. godine, i to formatu CEDC+ (koji osim zemalja članica CEDC inicijative- Austrije, Češke, Mađarske, Hrvatske, Slovenije, Slovačke i Poljske, obuhvata i druge zainteresovane zemlje, u zavisnosti od oblasti/teme koja je u fokusu). Zahvaliće se ministru Toninu na pokretanju aktuelnih pitanja značajnih za region Zapadnog Balkana tokom slovenačkog predsjedavanja ovom inicijativom u prethodnoj godini, i dodati da je iskazana spremnost Crne Gore za maksimalan doprinos jačanju međusobnog povjerenja, prosperiteta i stabilnosti regiona.

Injac će pozdraviti planirane prioritetne ciljeve Republike Slovenije tokom njenog predstojećeg predsjedavanja Savjetom Evropske unije koje će započeti u junu 2021. godine, a naročito definisane oblasti djelovanja na polju odbrane koje se odnose na saradnju sa Zapadnim Balkanom pod zajedničkim bezbjednosnim i odbrambenim inicijativama Evropske unije.

Ministarka Injac će ukazati i na potpisani Plan bilateralne saradnje između Ministarstva odbrane Crne Gore i Republike Slovenije za 2021. godinu koji predviđa realizaciju 17 aktivnosti u Republici Sloveniji i 14 aktivnosti u Crnoj Gori, te da planirane aktivnosti obuhvataju sve segmente odbrane, sa posebnim akcentom na oblasti politike odbrane, materijalnih resursa, kao i vazduhoplovstva, pješadije, te obuke specijalnih jedinica vojski dvije zemlje.

Ministarka će istaći značaj zajedničkog učešća Vojske Crne Gore i Republike Slovenije u misiji Pojačano istureno prisustvo (Enhanced Forward Presence-eFP) u Letoniji, pod komandom Kanade, te da je navedena aktivnost od nemjerljive važnosti za unaprjeđenje kvaliteta rada i spremnosti Vojske Crne Gore. Naglasiće bitnost učešća Vazduhoplovstva Vojske Crne Gore

na vježbi „Adriatic Strike“ u Republici Sloveniji, kao i zajedničkog učešća vojski dvije zemlje na vojnoj vježbi „Common Challenge“ koja se svake druge godine održava u Crnoj Gori.

Sporazum o vojno-tehničkoj saradnji između Ministarstva odbrane Crne Gore i Ministarstva odbrane Republike Slovenije, koji predstavlja pravnu osnovu za sprovođenje projekata u oblasti materijalnih resursa, i Sporazum između Ministarstva odbrane Crne Gore i Ministarstva odbrane Republike Slovenije o prenosu informacionog sistema SKEV, su od izuzetnog značaja za dalje unaprjeđenje saradnje dva ministarstva u oblasti materijalnih resursa. Injac će naglasiti da će u skorijem periodu biti uspostavljena saradnja sa slovenačkom firmom „Elan“ u cilju nabavki turnih skija za potrebe Vojske Crne Gore, kao”, kao i sa slovenačkom firmom „Guardiaris” sa ciljem smanjenja nabavne cijene u slučaju zajedničke kupovine Ministarstva odbrane Crne Gore i Ministarstva odbrane Republike Slovenije dva simulatora za obuku posade u upravljanju lakooklopnim vozilima „Oshkosh“.

SASTAV DELEGACIJE I TROŠKOVI:

Delegaciju Ministarstva odbrane predvođiće prof. dr Olvera Injac, ministarka odbrane, a u istoj će biti:

- Potpukovnik Saša Jovanović, načelnik Direkcije za strateško planiranje odbrane;
- Potpukovnik Emil Halimović, načelnik Direkcije za materijalno zbrinjavanje u Direktoratu za logistiku;
- Šef kabineta ministarke odbrane, Predrag Lučić;
- Žana Špadijer, načelnica Direkcije za međunarodnu saradnju.

Ministarstvo odbrane Crne Gore snosi troškove puta, dok troškove boravka u Ljubljani snosi Ministarstvo odbrane Republike Slovenije.

PREDLOG ZAKLJUČAKA:

Vlada Crne Gore je, na sjednici održanoj _____ 2021. godine, razmotrila i utvrdila Platformu za posjetu prof. dr Olivere Injac, ministarke odbrane, Republici Sloveniji, 20. i 21. aprila 2021. godine.

1. U sastavu delegacije, koju predvodi prof. dr Olivera Injac, ministarka odbrane, biće i:

- Potpukovnik Saša Jovanović, načelnik Direkcije za strateško planiranje odbrane;
- Potpukovnik Emil Halimović, načelnik Direkcije za materijalno zbrinjavanje;
- Šef kabineta ministarke odbrane, Predrag Lučić;
- Žana Špadijer, načelnica Direkcije za međunarodnu saradnju.